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Á magyar parlamentarizmus
és városaink.

Az elfogulatlan szemlélő előtt, ki 
a dolgok mélyére is tud pil'antani, két 
ségtelen valóság az, hogy a magyar 
parlamentarizmus 1867. óta mind a 
mai napig még távolról sem üti meg a 
teljes parlamenti pártkormányzás, tehát 
az igazi parlamentarizmus mértékét.

Miért?
E helyütt csak a legtöbb szempon­

tokat kívánjuk bevezetésként kiemelni.
Parlamenti kormányzásról beszélve, 

két külömböző kiinduló pontot választ 
hatunk. Vagy a kormány eredetere 
vagy pedig a két allamjogi főszerv, a 
király es a parlament egymáshoz való 
tényleges hatalmi viszonyára vagyunk 
tekintettel. Rendszerint az előbbi vonat­
kozást tartják szem előtt s a parlamenti 
kormányt úgy határozzák meg, hogy 
az egyszerűen a parlamenti többség 
kebeléből szármázó kormány. Igen ám, 
csakhogy’ ez egy egészen felületes meg­
határozás, mert a kormány többségi 
eredete, többségi jellege csak szimpa­
tikus jelentőséggel bir. De a lényeg, 
a döntő momentum, a parlamenti párt­
kormányzás legfőbb kritériuma nem 
ebben rejlik. Az angol (tehát az eredeti 
es valódi) értelemben volt parlamentá- 
rizmus leglényegét alkotja: s parlament 
uralkodó állasa, kétségtelen reális ha­
talmi túlsúlya a koronával szemben.

Ezen egyedül helyes nézőpontból 
vizsgálva a magyar parlamentarizmus 
kérdését, első sorban megállapíthatjuk, 
hogy a magyar parlament koránt sem 
mondható az erősebbik félnek, mint 
Angliában, Belgiumban vagy Olasz­
országban. — Az átmenet, a forrongás, 
s vajúdás stádiumában élünk. Innét a 
sok, folyton visszatérő súrlódás állami 
életünk két főtényezője között. Kereszt 
utón állunk, melynek egyik ága az 
egyszerűen alkotmányos, a másik az 
igazi parlamentáris monarchia felé vezet.

Es most lássuk röviden a parla- 
mentárism usunk es varosaink közötti 
kapcsolatot a múltban z a jelenben.

* *♦
A független, felelős, magyar minisz­

tériumnak 1848-ban történt felállítása 
előtt a nemzetnek illetve az azt kép­

i

viselő rendi országgyűlésnek a magyar 
központi kormányra befolyása nem 
volt. Mi több, a magyar állameszme 
szolgálatában álló, az osztrák központi 
hatóságoktól függetlenül működő kor 
mány sem volt. A legfőbb politikai 
vezetés Magyarországra nézve is, de 
facto az osztrák ministerium kezébe 
volt leteve, olyannyira, hogy a közön­
ségeséletben Magyarországon kormány 
alatt — a tények logikájánál fogva — 
az osztrák kormányt értették.

Ily körülmények között — függet­
len, felelős kormány híján a nemzet 
1848. előtt nem állami, hanem csak 
szerény provinciális életet élt, kezében 
a passziv rezisztencia kétélű fegyveré­
vel, meghúzódva a vármegyék védő 
bástyái mögött.

A törvényhatósági (szab, királyi) 
varosok ellenben a vármegyék mellett 
csak egészen alárendelt politikai jelen­
tőséggel bírtak úgy az országgyűlésen, 
mint a magyarság életének fejlesztése 
és alkotmányos biztosítása terén. Ennek 
egyszerű oka egyrészt az, hogy az 
akkori gazdasági es birtokeloszlási vi­
szonyok között a döntő társadalmi a 
politika hatalom varmegyénként szer­
vezett nemességnél volt; másrészt az, 
hogy városaink túlnyomó többsége 
nyelvben, érzésben idegen volt. A ma­
gyar állami eszme tehát a főleg német 
ajkú, szűk lokális érdekeinek szférá­
jába burkolt, a nemzet általános ér­
dekei iránt legalább is közömbös városi 
polgárság támogatására általában nem 
számíthatott.

Ez volt e múlt sötét kepe 1848. 
illetve 1867-ig.

Ma már egeszen máskép van. Ma 
már nem a varmegyék, hanem a váro­
sok hivatvák a nemzet politikai vezeté­
sére. Franciaország: Páris. Ilyformán 
lehet ez nálunk is. A városok alkotják 
gazdasági és szellemi életünk központ­
jait. A magyarság hatalmas beolvasztó 
képességé városainkban érezteti legin­
kább üdvös hatását a statisztika beszé­
des adatai szerint a városi népességben 
a magyarság messze túlszárnyalja az 
idegen ajkúakat. S ha a magyarság 
vezető szerepe első sorban kulturális 
túlsúlyától függ: úgy bízvást mond 
hatjuk, hogy a magyar faj s ezzel 
együtt a magyar állam jövője mindin 
kább városaink megerősödésétől függ.

Az idegen ajkúakat nem a falusi ma­
gyar földmives, hanem a városi iparos 
és kereskedő fogja magyarosítani. A 
városi értelmiség gyarapodása: nemzeti 
erőnk fokozása.

És hogy visszatérjünk a magyar 
parlamentárizmus jövője és városaink 
közötti összefüggésre, niég csak egy 
igen fontos szempontot kívánunk ki­
emelni.

Ha igaz az, bogy a szó valódi 
értelmében vett parlamentárizmus csak 
oly államban alakulhat ki, a hol a nem­
zet, illetve az azt képviselő országgyűlés 
az uralkodóval szemben reális hatalmi 
túlsúlyra emelkedik: úgy kétségtelen, 
hogy ezen túlsúlynak a nemzet politikai 
érzékén és érettségén kívül természetes 
alapja a lakosság gazdasági és értelmi 
erejének magas fejlettsége.

De tovább megyünk. A parlamenti 
kormányrendszernek imént említett 
egyik alapvető feltételén kívül, konditió 
sine qua non-ja — két nagy állandó 
párt létezése, mely számbeli erejénél 
es programmjánál fogva egymást a 
kormányzásban minden megrázkódtatás 
nélkül minden percben felváltani kepes. 
Már pedig első pillanatra világos, hogy 
csak azon nemzeti alapon álló pártok 
válthatják fel egymást az uralomban, 
de sohasem kisebbségben levő nemzeti 
pártokat.

Városainkra hárul az a nagy fel­
adat, hogy megteremtsék vagy legalább 
is előbbre vigyék Magyarország népé­
nek nemzeti egybeolvadását, egységét 
a politikai érzésnek es törekvéseknek. 
Csak ezen nemzeti egység megterem­
tése fogja elhárítani a jövőben az egész­
séges parlamenti váltógazdaság egyik 
legfőbb akadályát. Gondoljunk csak az 
osztrák nemzetiségi viszonyok igen ta­
nulságos fejlődésmenetére!

Városainknak egyik legszebb poli­
tikai missziója abban áll, hogy a ma­
gyar nemzetet erőssé, nemzetiségeinket 
magyarra tegyék. Ha erősek és magya­
rok leszünk, akkor és csak akkor lesz 
a magyar parlamentarizmus a magyar­
ság nemzeti önkormányzata.

íme városaink magasztos hivatása, 
melynek szolgálatából Kecskemét — a 
legmagyarabb városok egyike — is 
mindenkor kivette s azután is bizonyára 
fokozott mértékben fogja kivenni a 
maga részét.

•«- Házhoz szállítva, csakis elsőrendű 
VAktott tölgyfa mmázsánként . . 
Tölgyhasábfa ölenként.... 
Bílkkhasábfa ölenként ....
Tatai szén darabos mázsánként 
Tatai brikett (tojás) mázsánként 
Porosz szén mázsánként . . .
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Elnapolták a Házat. Várat 
lan fordulat történt ma. Egy tucat kép­
viselő magába rekesztette beszédjét, melyre 
készült s igy a képviselőház hirtelen el 
jutott a szavazáshoz, amelynek során nagy 
többséggel bizalmatlanságot szavazott a 
Khuen kormánynak.

A miniszterelnököt, a ki ezután 
szólani akart, nem engedték beszélni, ha 
nem előbb még Kossuth Ferencnek az 
Önálló bankról való határozati javaslatát 
szavazták meg szintén nagy többséggel. 
Csak ez újabb szavazás után adhatta át 
a miniszterelnök azt a királyi kéziratot, 
amely az országgyűlést március 24 ig 
elnapolja.

Ezzel megtörtént a döntő lépés, a 
mely után a helyzet alakulása tiszta és 
félreérthetetlen irányt kell hogy vegyen. 
Az intézkedés törvényellenességét és aggá 
lyosságát a miniszterelnök rövid beszéd 
dél igyekezett enyhíteni. Kijelentette, 
hogy a parlament ez állásfoglalása után 
két ut all a kormány előtt. 1. vagv föl­
oszlatja a Házat, 2. vagy lemond. Hogy 
a két út közül melyiket válassza, az a 
király hozzájárulásától függ.

A balpárt „olvadása."

A balpárt amelynek a mi tiszteletet 
gerjesztő őszhaju képviselőnk, Szappanos 
István volt a vezérelnöke, — a napokban 
tudvalevőleg testületileg belépett a Justh 
pártba.

A beolvadás történetéről a „Magyar 
Hírlap* az országgy űlésről szóló tudósítá­
sában a következő kis karcolatot közli:

Méla csoportok álldogálnak künt. A 
balpárt gyermekei környékezik a hosszú, 
őszhaju S/appanos Istvánt, akit mellék 
foglalkozásképpen a balpárti ügyvédek 
„vezérének szoktak nevezni, mivelhogy 
nekik is van pártjuk és eképpen az ő 
pártjuknak is kell hogy legyen vezérük.

Tehát, mondom, a balpárti gyermekek 
ott imboly ognak az öreg Szappanos körül, 
mint a csirkék a kotlós tyuk körül. Csi­
pognék, csipognak már vagy kel nap óta:

— De Pista bátyám, édes Pista bá­
tyánk, a kis pelyvacsomói elhordja ászéi, 
holottan, ha egy nagy szénaboglyához 
kötik, úgy megáll ott, mintha kőből rakott 
fal lenne.

A hasonlat arra vonatkozik, hogy a 
balpárt, immár ki tudja hányadszor, be 
akar olvadni az egyik függetlenségi pártba. 
Valamikor a Kossuth pártra gondolt, aztán 
az egyesült függetlenségi pártra, később, 
miután ez maradt többségben, csakis a 
Justh párttal akart szövetkezni. Ez a rög 
eszméje mi dmáig megmaradt és ezért 
kerülgették ma is az öreg Szappanost.

— Olvadjunk már Pista bátyám, — 
mert nyakunkon a baj.

Az öreg Szappanos húzódozik Nap 
ról-napra halasztja az „olvadást/ Egyszer 
azt mondja :

— Nagyon csúnya időnk van. Úgy is 
minden olvad künt, fiaim, hát legalább mi 
ne olvadjunk.

Máskor igy szólott
— Bejövén Kecskemétről, megállított 

egy cigányasszony és azt mondta: „Egy 
csillag ragyog a fejed felett, apám, addig 
lesz boldog hazád népe, amig ezt a csil­
lagot nem adod másnak * Tudjátok, ez a 
csillag az én vezéri csillagom és az én 
hazám az én pártom.

Majd ismét Hamletból idézett, hogy 
hallotta volna a föld alól, amikor a vasút­
tól belefé gyalogolt a kávéházhoz, akkor 
hallotta a szózatot :

— Ne olvadjatok !
Most azonban már nagyon szoron­

gatták és egyebet nem tehetett, mint kö [ 
nyörgésre fogta a dolgot:

— Hát úgy meguntatok már engem 1 I 
Végre megint elhalasztották egy nap ; 

pal a beolvadást és kijelentették, — hogy 
végérvényesen ma délután fognak egyesülni 
a Justh párttal.

Munkások jutalmazása
Inkább nyugdijat kapjanak!

Tagadhatatlanul helyes szociális ér­
zékre vall a kereskedelmi miniszternek 
a földmivelésügyi miniszter példájára I 
követett azon gyakorlata, hogy az egy | 

ipertelepen, gyárban, vagy műhelyben 
hosszú időt becsülettel, szorgalommal 
eltöltő munkásokat dicsérő ok­
levéllel és a pénzbeli juta­
lommal tűnteti ki.

A munka megbecsülésének e nyil­
vánuló jelei buzditólag hatnak a mun 
kásokra, szorosabb kapcsot létesítenek 
munkadó és munkás között s még a 
körükön kívül állók szivét is valami 
melegség önti el a játalmazások átadá­
sánál lefolyó ünnepi aktus láttára. De 
akárminő helyes is, szép is ez a jutal­
mazás, mi nem vagyunk vele teljesen 
megelégedve.

Az a diploma szép szobadisz ugyan, 
az a 100 korona is csinos összeg egy 
kis igényű munkás szemeben, de kevés, 
szerfölött kevés. Az a tisztes munkában 
eltöltött 20—25 esztendő többet érde­
mel. Mivel azonban azt többet a keres­
kedelmi és iparkamaráknak nem áll 
módjukban megadni, ők a jutalomra 
felterjesztéssel megtették, amit lehetett, 
a kormány és parlament pedig kérdés, 
hogy’ egyelőre hajlandók-e az általános 
aggkori nyugdíjtörvényt az angol minta 
szerint megalkotni, ami pedig a legjobb 
volna : legalább is olyformán kellene az 
elaggott munkásokról gondoskodni, 
amint a gazdasági cseléd és munkás- 
biztositó pénztár gondoskodik tagjairól, 
avval a különbséggel mégis, hogy’ a 
legnagy obb nyugdijösszeget kellene ala­
pul venni s a heti, havi, vagy’ évi be­
fizetést felereszben a munkaadó, fele­
részben a munkás viselné mindaddig, 
inig a nyugdíjtörvényt a parlament 
megalkotja.

A kezdemény ezes e téren is az 
iparkamarákat illeti, melyek eddig is 
sokat tettek a munkások érdekében, 
amelyekre a jövőben még nagyobb hi­
vatás, fontosabb misszió vár.

«« TARCA
A. vége. í

A Ilalley üstökös és a fold.
Jobb félni, mint megijedni. E< a köz- I 

mondás különösen akludis most, amikor • 
alig egy két hónap választ el az égi Da- ( 
moklesz kardnak,aHalley-üstökösnek meg- I 
jelenésétől.

Az üstökös láz, a mely már évezredek 
óta meglepi az emberiséget, nem gyógyít- ; 
ható semmifél'1 gyógyítószerrel. Sem az 
asztronómia, sem a matematika csalhatat­
lan pirulájával, mert mindannyiszor kiüt 
a laz az embereken, valahányszor üstökös 
mutatkozik a fejünk fölött.

Az üs’ököstől való félelem az ókor­
ból öröklődött ránk, a mikor az asztronó- ; 
miát az asztrológia helyettesítette, vagyis 
a mikor az égi jeLekből földi eseményeket 
jósoltak. Az üstökös megjelenésétől há- 
bőiül, pestist és minden egyéb csapást • 
várlak, főt nem egyszer a világ végét. Az 
volt a hit, hogy ez a kóbor égitest agyon­
zúzza, vagy elégeli a földel. Megjósolták 
vagy tízszer is a világ pusztulását s mind 
annyiszor hitt benne az egé>z emberiség 
annyira, hogy minden földi dolgát elhanya 
golta, vagyonát elszólta, de a nagy össze­
omlás csak nem következett el.

A napokban most is látható volt a 

nyugati égen egy szép üstökös. Kecskemét 
fölött is feltűnt már. Ez azonban nem oko­
zott ijedelmet, mert váratlanul tűnt fel s 
jövetelét és rossz hírét nem jósolták meg 
előre. Ellenben más az eset a tavasszal 
várható Halley-üstökössel. Nem először 
lesz szerencsénk hozzá, mert minden bet 
vonhat esztendőben visszatér h itezermillió 
mért földes elliptikus pály áján, órán kint 
körülbelül egy millió mérföldes sebességgel.

A csillagászat, amely Kepler és New­
ton óta a legpozitívabb tudomány, már egy­
két év óta hirdeti, hogy a Hallév üstökös 
)Uyája át fogja metszeni a föld pályáját 
11 ebben a metszőpontban egy időben ta­
lálkoznék a két égitest, akkor csakugyan 
itt lesz a világ vége. Az üstökös izzó f. je, 
amely negyvennégyszer szélesebb, mint a 
föld, izzó anyaggá, sőt gázzá változtatná 
át a mi glóbusunkat. Csakhogy ettől nem 
kell félnünk. Az eddigi számi tások szerint 
május 30 án találkozik a két palya, de a 
föld ekkor már sok sok millió inérföldnyire 
lesz ettől a ponttol.

Körülbelül megállapítható, meri hi­
szen a végleges számítással még nem ké 
szültek el a c-iliagászok, hogy május 28 án 
éjszaka lesz a legközelebb az üstökös 
magja a földhöz, mintegy huszonhárom 
millió kilómétól ny ire. Ebből az következik, 
hogy ha az üstökösnek felénk irányuló 
csóvája legalább is huszonhárom miHio 
kdórnéler, akkor belekerül a föld a csóva 

■ gáznernű anyagába s pgy-két óráig fog 
i benne száguldani.

Az esetleges veszedelem tehat arra 
1 redukálódik, hogy az üstökös csóvájának 

gáznemű anyaga belejut a föld légkörébe 
és ö szekeveredik vele. Hogy milyen anya 
gokból áll a csóva, arra megfelel az úgy­
nevezett színképelemzés Természetes, hogy 
a csóvát is ugyanaz az anyag alkotja, mint 
a mag fénylő burkai, mert hiszen a csóva 
akként keletkezik, hogy a nap közeiében 
gázzá válik az üstökös legnagyobb része 
s valami villamos vihar kilódilja a gázt 
az üstökös mögé.

A színképelemzés bizonyítja, hogy 
az üstökösök nagy részében mérges gázok 
is találhatók, a többi közt a szénoxid és 
a liánsav. Vájjon a Hilley üstökös csóvá­
jában is megvannak e ezek az életölő 
gázok, még nem tudják Ezt csak már­
ciusban, áprilisban döntik el, a mikor a 
Hallév üstökös elég fényes lesz arra, hogy 
színképét vehessenek föl róla

Addig t»hál, amig err a kérdésre 
feleletet nem adnak a csillagászok, nem 
beszélhetünk veszedelemről. Ha ki fog 
derülni, hogy nincs mérges gáz az üstökös 
csóvájában, akkor a találkozás ártatlan 
esemény lesz. Gyönyörű tűzijátéknak le­
szünk tanúi, mert a föld százezernyi fosz­
lányát lopkodja el az üstökösnek, a mi 
csillag záporesőben nyilvánul.

Géposztály! Tea GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!! gy R?zmü vesosztaly 
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 
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NAPI HÍREK
Naptár 1010. év januat 30., vasárnap, R. kath.: 

Hatvanad vasárnap, Protestáns : Márton, Görög-oross 
Január 17., N. Antal, Izraelita: 5870. év, 20. Sebat.

Napkelte 7 óra 32 perc, Napnyugta 4 óra 55 perc. 
Naphossza 9 óra 23 perc. - Holdkelte este 10 óra 
20 perc, Holdnyugta 9 óra 56 perc reggel.

Időjárás. A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható: Nyugaton enyhe, elvétve csapadék.

Szerkeeztüeég é» kiadóhivatal telefen tzdma: 141.

Az alföldi szinikerület.
Alakuló közgyűlés Kecskeméten.

A Délmagyarországi Közművelődési 
Egyesület, mint a Kecskémé i Lapok pár 
nap előtt megírta, ma, szombaton délután 
3 órakor alakította meg városunkban Kecs­
kemét székhelyijei az alföldi szinikerületet.

Szép és nemes cél, amelynek meg- 
valósításán nemcsak a DM KE főtitkára, 
Gallovics Jenő országos hírű író, hanem 
városunk nagytudásu polgármestere, sőt 
Festetics Andor gróf országos szinészeti 
felügyelő is régóta fáradozik

Hogy milyenek a színi viszonyok az 
alföldi városokban, tudja nagyon jól min­
denki. A színművészét pártolása nagyon 
lagymatag, az érdeklődés csekély ahhoz, 
hogy egy színház boldoguljon s igy az 
alföldi városokat járó színigazgatók állan­
dóan a megélhetés zavaraival küzdenek.

Innen van azután az a nagy színész 
nyomor, amely napról napra csak rósz- 
szabbodik. Mindenki csak kritizál, ahe­
lyett, hogy jelentős támogatásban része­
sítené a színigazgatókat vállalkozásukban.

Igaz, hogy a színigazgatók nemcsak 
a kultúra fejlesztésére alakítanak társula 
tót s üzleti érdekek vegyülnek a kultu­
rális célok eléréséhez, de ezek tudvalévő 
dolgok a közönség előtt s épen azért kell 
a minél nagyobb támogatás

A színpadi szerzők darabjaikat nem 
adják ingyen Busás tanliémet kell a di­
rektoroknak fizetniük egy-egy darabért s 
igy a kiadás felerészét sem fedezi a 
bevétel.

A napi rezsi azután ott, ahol szub­
venció nincs, vagy nagyon csekély összeg, 
nemhogy a napi bevetek két emészti fel, 
de annyi sem marad az igazgatóknak, 
hogy személyi költségeiket fedezhessék. 

Ezért van azután silány repertoár 
s fejnelkuli gazdálkodás, amely elvadítja 
a színművészeiét kedvelő publikumot is 
a szinházbajárástól.

A szinpárloio egyesületeknek lesz a 
feladauk egészséges viszonyokat terem 
teniök s ezért örömmel üdvözöljük a ne 
moN eszmét s az annak megteremtésében 
fáradozó gyülésezőket.

Epén azért örömmel üdvözöljük a ma 
Kecsk méten megalakult Alföldi Szini­
kerületet, mely hivatva lesz Kecskeméten 
s az alföldi varosokban a színészetben 
egészséges életet hozni be.

A gyűlést Kada Elek polgármester 
megnyitja, üdvözli a megjelenteket, mely 
után gróf Festetich Andor a vidéki szi 
nészet felügyelője ismerteti az Alföldi 
Szinikerület múltját s rámutat a meg­
alakulás szükségességére. A gyüh-sen meg­
jelenti k Gallovich Jenő a DMKE főtitkára, 
Kludik Gyula szolnoki, dr. Gombos Lajos 
ceglédi, Ugró Lajos újpesti, Póka nagy­
kőrösi, dr. Mátéffy Ferenc szentesi polgár 
mesterek, Solya Gyula csongrádi és dr. 
Rády I jhjos félegyhazi főjegyzők.

A gyűlésen Makó város polgármes 
tere a makói, Kludik Gyula pedig aszol 
Doki szinészeti viszonyokat ismertette, mely I 
után Gallovich Jenő es Gombos Lajos hoz­
zászólása után a gyűlés Kada Elek pol­
gármester indítványára megalakította az 
Alföldi Színi Kerületet.

A gyűlés tiszteletére este a színház 
bán a „Baba* került szinre.

— A Kaszinó közgyűlése. Utolsó köz­
gyűlését tartja a Kecskeméti Kaszinó ma, 
vasárnap délután 4 órakor mai öreg helyi­
ségében. Ez év folyamán már nekivetik a 
csákányt a sok szép időt látott öreg fa 
laknak s a Kaszinó, mely Kecskemét tár 
sadalmi és kulturális életében mindig az 
első helyen szerepelt, valószínűleg még 
az ősz folyamán beköltözik modern és 
kényelmes uj palotájába, ahol az uj haj­
lékban uj jövő kezdődik és majdan uj 
éjét virnl. Most hetvennyolc éve, hogy a 
Kaszinó mai helyiségében szerény formák 
s szerény viszonyok között életre kelt; 
az utolsó közgyűlésen a régi barátságos 
otthon képének megörökítésére F a n t o 
fényképészt kérték föl, aki a közgyűlésen 
megjelenő tagokat lefényképezi; este pedig 
családias kedélyes vacsorán bucsuzkodik 
a Kaszinó a megszokott öreg falaktól.

— Uj malomigazgato A Sertéshizla­
lók Gőzmalmának napokban tartott igaz­
gatósági ülésén az igazgatóság ügyvezető 
igazgatónak Tóth Lajos könyvelőt s h. 
igazgatót választotta meg.

— A Rongyos Egyesület gyermekek­
nek szánt mese délu ánját február hó 2 án, 
d. u. 5 órakor, a polgári leányiskola disz 
termében tartja meg. A vetített képekkel 
kisért meséket, verseket és tréfás jelene­
teket Katona Zsigmondné úrnő dolgozta 
át és olvassa föl. A tolongás kikerülése 
végett, a rendezőség csak korlátolt szám 
bán ad ki jegyeket, melyeket előre vál 
tani az előadás előtt való napon, a pol­
gári leányiskolában lehet. Ha szükséges­
nek mutatkozik, a rendezőség a mese­
délutánt megismétli A belépőjegy ára 
személyenként 40 fillér.

— A korcsolyázókhoz A korcsolya­
sport híveinek sajnálattal adja tudomá­
sára a vezetőség, hogy a jégpálya azért 
nem nyitható meg, mert a hóból képző 
dött jég, hu megüti is a szükséges nyolc 
centiméter vastagságot, de lazább és gyen 
gébb lévén, veszély nélkül nagyobb kö­
zönség arra még annál kevésbé bocsát­
ható, mert a viz magassága sok helyen 
az 1 métert is meghaladja. A jég vasta- 
gitásával és simábbá léteiével tegnap négy 
ember sikerrel foglalkozott, azért ha a szél 
délről mm fordul s holnap a hőmérő 
4° hideget mutat, úgy a jégsport kedvelői 
hosszú várakozás után rövid idő alatt üd­
vözölhetik egymás! a jéghátán; kérjük 
azonban azon t. egy leli tagokat, kik még 
nyugtáikat ki nem váltották, hogy azokat 
mielőbb kiváltani szíveskedjenek, mert 

, tagsági kötelezettségük 3 évre szól s az 
egylet a vizhuzásra már eddig is több 
mint 200 koronát költött.

— Tartalékos hadnagy Koritsánszkv 
Iván jogszigorlót a király tartalékos hu­
szárhadnagy gyá nevezte ki.

— Munkásgimnazium A Katona Kör 
ily cimü előadásain ik sorozatában ma 
délután Magyarország Társországairól és 
Fiúméról tart vetítéses előadást Steidl 
József főreálisk. tanár. Kezdete fél 6 óra­
kor, helye az Iparostanonciskola.

Gyümölcsvedekezö állomás. A gyű 
mölcstermelő vidékeken állandó panasz 
tárgya az, hogy a megérett gyümölcs fér­
ges hibás és pusztító betegségek nyomán 
fejlődésben visszamaradt. Mindezek az 
okok abból erednek, hogy a gyümölcster 
melő közönség a gyümölcsösök parazitái 
ellen nem tud védekezni. Ez a körülmény 
bírta arra a földmivelésügyi kormányt, 
hogy Nagybányán és nem Kecskeméten 
minta gyümölcsvédekező állomást létesít­
sen. Az állomás külföldön kipróbált és 
ezen kívül egészen eredeti védekező eljá­
rásokkal tanítja a gazdákat az okszerű 
gyümölcsvédelemre. — Hát Kecskemét, 
az ország legnagyobb gyümölcstermő vi­
déke hol marad ?

— Műszaki rajzok készítéséhez vagy 
könyveléshez esti órákban ajánlkozik mű­
szaki és kereskedelmi tisztviselő. Cim a 
kiadóhivatalban.

— Emlékeztető. A városi zeneiskola ma 
délután 5 órakor tartja házi hangverse­
nyét a Katholiku8 Egylet Kossuth-téri 
helyiségében. Az Ízléssel s változatos szá­
mokkal kecsegtető műsor kellemes szóra­
kozást fog nyújtani a megjelenteknek.

— Az Alföldi Széchenyi Szövetség 
előadásai A városunkban működő Szé­
chenyi Szövetség legutóbbi választmányi 
ülésén elhatározta, hogy programmjához 
híven rövidesen megkezdi népoktató ki­
szállásait s előadásait ez évben február 
6 án Cegléden Graselli Miklós, február 
13 án Kunhegyesen Révész Íjászló, Kun- 
szentmártonban Flóris Rudolf, Karcagon 
Kiss Dezső, február 27-én pí*dig Halason 
Hajagos József, Dunapatajon dr. Kiss 
Kálmán és Kecskeméten dr. Stejszkal 
Ottó fogják megtartani. Az előadok — 
mint értesülünk — az Országos Gazda­
szövetség megkeresésére kiszállásaiknál 
főleg a szövetkezeti mozgalmak mellett 
csinálnak propagandát.

— Latszik az üstökös. A hetek óta 
felhővel borított ég a műit hétfőn az esti 

I órákban kitisztult és ekkor nemcsak K» cs- 
• keméten, hanem az egész országban meg 
i bámulták a nyugati szemhatáron feltűnt 
! üstököst. Most már lesve lesi mindenki, 
i hogy mikor szakad szét a felhőkárpit, 
! mert a ki még nem látta, gyönyörködni 
j akar a ritka s ezúttal néni félelmetes égi 
i íüneménjben. Pénteken este aztán tiszta 

lévén az égbolt ismét gyönyörködhettek 
benne Kecskeméten is azok, akik még 
nem látták. Most már azonban halványabb 
volt a fénye s nehány nap alatt annyira 
lefelé fog haladni, hogy nálunk sem lösz 
látható. Az uj üstököst, amelynek a csó- 

1 vája a csillagászok számítása szerint mint- 
! egy 13 miliő kilométer, 1910 A. névre 
j keresztelték el. A ritka szép tünemény 
, öt és hat óra között még nehány napig 

látható lesz a njugoti égbolton, ha az ég 
be nem borul.

— Jelmez estely. Ma, vasárnap, ja 
nuár 30 án tartják a Famunkások az 
Iparos Otthon diszteimében érdekesnek 
ígérkező j« lmez estélyüket. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy a jelenlevőket ked- 

: vesen szórakoztassa és kellemes meglepő- 
j tésekbon részesítse Az estély egyik érdé 

kessége lesz, hogy egy világjárt amatör- 
- fényképész pillanatnyi felvételeket eszkö- 
i zöl a táncteremben, kívánatra ott nyom­

ban el is készíti a képeket. A legszebb 
jelmezeshölgy és a legérdekesebb jelme 
zesférfi meglepő értékes jutalomban ré­
szesül Belépti díj: személy jegy 1 kor. 
20 fiil , karzatjegy 40 fillér. Az estélyen 
a jelmez nem kö’elező.

— Kereskedők figyelmébe. A Gazda­
sági Egyesület állal vezetett s államilag 
segélyezett kosárfonó tanfolyamon nagyobb 
mennyiségű 5 kg.-os közönséges barac­
kos kosár van eladó. A kosarak elsőrendű 
fűzből készülték. Venni szándékozók meg­
tekinthetik a kosárfonó tanfolyam Klapka 
utca 49. szám alatti épületben. Bővebb 
felvilágosítás az egyesület helyiségében 

j a délelőtti érákban. Az Elnökség
— Nepies előadás. A Katona Kör 

ily című előadásain ik sorozatáben ma 
délután a Magyar Tengerpartról lesz ve­
tített képekkel kisért előadás. Kezdete 
délután 4 órakor, helye az Iparostanonc- 
iskola (Cserepes).

— Kecskemét mintájára. Baja város 
tanácsa egy átiratban szervezeti szabály­
rendeletünket kéri a polgármesterről, amit 
még a mai postával útnak indítottak 
Baja felé.

— A mezőgazdasági helyzet. A OMGE. 
tudósítóinak január 27 iki jelentése szerint 
az idő a múlt héten n-inét esősre és eny­
hére változott, de néhol havazás is volt. 
A gazdasági munka mindonütt szünetel, 
a trágyahordás kivételével. Az utak jár­
hatók A terméskilátás az ország legna 
gyobb részében igen jó.

ETTFrET szombaton nyílt meg az Otthonban!
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— Paris víz alatt. Paris városát a 
hihetetlenül megáradt Szajna hullámai 
jórészben kiöntötték A fékevésztett ter­
mészeti erő ismét legyőzte az emberi év 
ezredes kultuiát, a megáradt folyók hul­
lámai megbénították a világ kultúráját, 
művészi fejlődését irányitó teremtő erők 
központjának, Parisnak életét. Most csak 
megbénultak még a világváros idegei, de 
már a legközelebbi óra a pusztulás vesze­
delmét zúdíthatja a francia fővárosra. A 
Szajnaparti külvárosok népe hajléktalan 
es az elárasztott vidékekről is Páris felé 
özönlik tízezrével a fedél nélkül maradt 
földönfutó. Egy véres háború nem okoz­
hatott volna nagyobb kárt, mint a meg 
dagadt folyók szennyesviz árja. Az áradás 
eddigi pusztításai után a kárt ezer millió 
frankra becsülik.

— Emlékeztető. Lapunk nyomdája, az 
Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda- 
Részvény társaság folyó évi február 6-án, 
a jövő vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
saját nyomda iroda helyiségében tartja évi 
rendes közgyűlését, melyre a t. részvé­
nyesek tisztelettel meghivatnak.

— Nagy jelmez estély A kecskeméti 
Ipartestület és Polgári Daloskör február 
6 iki jelmez estélyére az előkészületek 
nagyban folynak A Daloskör által elő 
adandó darabokhoz a jelmezek már meg 
érkeztek. Oly nagy az éideklődés, hogy 
bátran állíthatjuk, hogy ez lesz az idei 
farsang egyik legsikerültebb estélye. Nagy 
látványosságot fog nyújtani a jelmezek 
tarka serege, mert igen sok pályázó lesz 
a legszebb női jelmez és legiutabb férfi 
jelmezre kitűzött díjra. Jegyek előre vált 
hatók, mert félő, hogv a pénztárnál nagy 
tolongás lesz. Jegyek kaphatók Weisz 
László, Dudogh István, Liltauer Mór és 
Deák Sándor uraknál, az Ipartestület és a 
Polgári Daloskor elnökségénél.

— Felolvasás Az Otthon dísztermé­
ben múlt vasárnap megkezdett felolvasást 
az Ipartestület holnap, vasárnap is foly­
tatja. A felolvasás délután 4 órakor kezdő 
dik s előadókként dr. Iványosi Szabó 
László ügyvéd és Csősz József ipartestü 
leti jegyző szerepelnek, kik az uj ipar­
törvényt ismertetik.

— Teherbevallas Figyelmeztetjük az 
érdekeiteket, hogy az adoleíras érdekében 
a teherbevaiiasi iveket csak jan. hó 31 ig 
fogadhatja el az adóhivatal: Aki elkésik 
az iv beadásával, az már csak a késedel­
met kellően indokoló kérvényezéssel hoz­
hatja helyre a mulasztást.

— Elveszett fülbevaló. Egy helybeli 
uriasszony január 26 án a Katii Körben, 
esetleg oda, vagy onnan lakasaig VII tíz. 
84. sz. házig menet elvesztett egy fülbe­
való függeléket, melynek L»pke alakja van, 
a szárnyakon brilüánsok és egy n.igv 
gyöngy van.

— Nyilvános szamadas es köszönet 
Az Alföldi S échenvi Szövetség által folyó 
évi január 22 én a Kereskedelmi Kaszinó 
összes termeiben rendezeti tánc •stély be­
vételei 1072 koronát, kiadásai 662 korona 
78 fillért tevén ki, a tiszta bevetői négy, 
százkilenc korona 22 fillér Felülfizetni 
szívesek voltak’ Gróf Szapary István 
(Alberti) 50 koronát, Kada Elek 40 kor, 
dr. Kiss Kálmán, dr. Eudrey Zsigmond, 
Jenovai Dezső (Félegx háza)/Palóczi Hor’ 
válh István (Orkénj). dr Fodor Jenő, 
dr. Roth Zogmond (Félegyháza), gróf 
B ssingen Nippenburg Nándor, Muraközy 
Jenő. dr. Kiss János, Szokolay Mihály, 
dr Egressi Lajos 20-20 kor., N. N, X. 
J 15 — 15 kor., Szent Gály Giula (Mis­
kolc), Barkas Ferenc (Nagykőrös), Ovőr 
ffy B ilázs, Kovács Sándor, Burdács Re 
Z8Ő, K «da Endre, Mizsey János, Moháosy 
L»jos, Kerekes Ferenc, Csabay Géza, 
Nagy L ’jo*, Ignotus, Mohácsi Lajos, Gál 
Dezső, Juhász Kálmán, Mag var Ambrus 
(Nagykőrös) G izsó Rezső, N. N, Kapy 
L JUH 10—10 kor, Dömötör Sándor, Ka­
tona József, Pasthy Karoldr. Damó 
Zol ián 5 — 5 kor, Flóris Rudolf 4 kor., 
dr. Singer Lipól 3 koronát. Fogadják a 
nemeslelkü adakozók adományaikért, va­
lamint Kecskemét th város tanácsa a 
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I világítási díj elengedéséért leghálásabb 
’ köszönetünket, úgyszintén azon szives fe- 
I lülfizetők is, kiknek nevét a nagy tolon­

gásban feljegyeznünk nem sikerült s így 
becses adományaikat névszerint nem nyug­
tathatjuk Kecskemét, 1910 január hó 
29 én. — Az elnökség.

— A Kecskeméti Községi Tanítók Se- 
gélyzö Egyesülete február hó 2-án szerdán 
délelőtt 11 órakor a városháza bizottsági 
termében alakuló közgyűlést tart.

— Kapós a suba. A hideg idők 
álltával mindenkinek nagy szüksége 
a meleg gúnyára s kinek nincs, az
veszi, ahol találja. Magyarán szólva a hi­
deggel együtt a subalopások szezonja is 
beköszöntött. Ma délelőtt Baranyi Ferencné 
tejszállitónak a kocsijáról emeltek el egy 
jó meleg subát a Rákóczi utón, amíg a 
tulajdonos a tejet bevitte egy házhoz. A 

1 suba nélkül maradt szegény asszony sírva 
. panaszolta el az esetet a rendőrségen 8 a 
| suba előkelőjének, vagy a nyombaigazi- 
, tónak hajlandó volna 10 korona jutalmat 
j is adni.

— Egyéves mencsikok vásárlása. A 
földmivelésügyi minisztérium felhívja a 
gazdákat, akiknek birtokában legalább 
négy jó származású, erős, szabályos test­
alkatú. saját nevelésű méncsikó van s 
azokat az államnak eladni óhajtanák, 
hogy ezt a szándékukat a csikók pontos 
leírásával, az ár megjelölésével jelentsék 
be február 1 én a földmivelésügyi minisz­
tériumnak. A bejelentésre 1 koronás bé 
lyeget kell tenni.

— Kié a jionyva ? A rendőrség Pus­
kás László helybeli lakostul egy széles, 
mindnégy sarkában rézkarikákkal ellátott 
vízhatlan ponyvát kobozott el s mivel 
Puskás annak szerzését kellőleg igazolni 
nem tudta, az a gyanú, hogy lopás útján 
jutott birtokába. A rendőrség keresi a 
ponyva gazdáját.

— Volt 48 as Kör, Klapka utca 166. sz. 
vendéglő nagyterme, le nem foglalt ün­
nepek, husvet és pünkösdre fillér-, illetve 
bal mulatságokra kiadó — Ugyanott ki­
tűnő házikoszt és tisztán kezelt bor 
kapható

— Állatpiac. Jan 29 Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1 50 K,, 
közép páronkint 251—320 klgmig 146 K., 
könnyű, páronkint 250 klgrnig 146 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 146 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 1 22 K. — Borjú 
100—1’14 K. életsulyban. — Birka élet 
súlyban 00 fillér.

Piaci árjegyzék. 1910. évi jan. 
29 :k napján. Tisztabuza 26 8)—27*60. Két 
szer 20 20 ’21 20. Rozs 18 0J-18 40 Árp* 
14 20 — 14 60. Zab 14 40 — 15 00 Tenger; 
k eskeméti 12 63-1300. Tengeri bánáti 
12 60-12 80 Köles 15’00-16 03. Krumpli 
460 — 500 Széna 760-800 Szalma 4 60 
5 50 Szalonna kilója 1 73 - 2 20

Inkriminált borjú
avagy

a mama pakszusa nem gitt.
Egy bonyodalmas jogviszony.

Egy alább ki világló kihágási ügyből 
kifolyólag S. L polgártársunk 6 korona 
pénzbírságra avagy nem fizetés esetén le 
fejezésre Ítéltetvén az itt minden kerülge­
tés nélkül szószerint közölt folebbezést 
adta be a rendőrkapitányhoz.

A fölebbezés egyszerűen így hangzik :
Tek. Rendőrkapitány  zág9 mint kihágási 

bíróság!
Folyó hó 13 án a t. Rendőrkapitány­

ság 6 kor. pénzbírságra, esetleg egy napi 
elzárásra Ítélt azért: mert egy burjunak 
nem volt pakszusa Ezen reám nézve szer­
felett sérelmes Ítélet ellen ezennel feleb- 
bezéssel élek, mert:

I Először is azon inkriminált borjú 
nem volt az enyém, hanem feleségemé, 
aki ezt a borjut tehenestől együtt Gy F. 
töl vette. Igazolja ezt a körülményt a te­
hénről kiállított és feleségem nevére szóló 
marhalevél, vagy is p ikszus

Hát kérőin alássan, hogyan jutok én 
ahhoz igazi ártatlanságomban, hogy mégis 
engem vonnak felelősségre és még tetejé­
ben súlyos 6 koronákra és még súlyosabb 
du:y ira elitéinek.

Hivatkozom mindazokra nézve, mint 
tanukra, Gy. F. re, mint a fenttisztelt te­
hén eladójára és G S re.

2 A feleségem az én társaságomban 
és Gy L. és nejével bejövén az inkrimi­
nált borjut eladni, egv rendőrt megszeli- 
tánk, vájjon a többször nevezett inkrimi 
nált borjut el lehet adni édes mamája, a 
tehén pakszusával vagy sem, miközben a 
távollevő tehén pakszusát a rendőr ke­
zébe adánk

A rendőr egy méltóságteljes pillán 
tást vetvén a pikszusra, leírhatatlan és 
iepingálhatatlan komoly arccal zsebre- 
dugta a pakszust és bevivé a kapitány­
ságra. Mi megdöbbenvén a rendőr ko­
molyságán és szótlanságán és mindezekből 
rosszat sejtvén, Gy. F. nyomban megvál­
totta a többször nevezett inkriminált borjú 
pakszusát, ekképpen vélvén egyszerűsé­
günkben a borjú és a tehén közti jog­
viszonyt helyreállítani. Az ekképpen ins 
tallalt és eladásra képessé tett néhai 
borjút a feleségem, szül. K. E. eladta, 
hely beni becsületes mészáros mesternek, 
M. I. nak Mindezekből kifolyólag azt va­
gyok bátor véleményezni, hogy szeretett 
hitvesem, Erzsébet is teljesen ártatlan és 
ha netalán tán utánam ö kerülne a t 
kapitányság elé, baja egyáltalán nem es­
nék. Hát hogyan eshetnék akkor nekem 
bajom, akinek sem borjúja, sem tehene 
nem volt és így az inkriminált borjut 
n«*m adhattam el és nem is adtam el. 
Tisztelettel kérem tehát a tek. városi ta­
nácsot, méltóztatnék a sérelmes Ítéletet 
feloldani és igy a reám rótt 6 koronák 
fizetésétől felmenteni. S. L.

Any&kÖnyvt m í v o n k t-
ILI ) évi január hó 29-én.

Születések Újvári Pál rk
Halálozások. Újvári Pál rk. 5 per­

ces. KoC'ó Andrásné született Kripóczki 
Ju'iánna rk. 43 éves.

Kihirdettettek N «gy Pál ref. Héjas 
Terézia ref.

Házasságot kötöttek Furkó József 
rk, JoIchz Erzsébet rk. Kun Mihály rk. 
Horváth Z^uzsánna rk. Szalai István ref. 
Diós Zsuzsánna ref. B me István rk. Virág 
Erzsébet rk. Kalics István rk Olajos 
Magdolna rk Bei kés Lajos rk. Borbély 
Róza rk. Csikai Mihály ref Kovács Ilona 
ref Bódi Ferenc rk. Szőllősi Mária rk. 
P íré Sándor ref. Cseh Juliánná ref. László 
Géza Andor Slndor rk. Király Katalin 
Mária ik.

(E rovatban közlőitekért nein vállal felelóssget a Szerk )

I udomására adom a nagyérdemű 
vásárló közönségnek, hogy* miután kö­
zöttünk megegyezés nem sikerült és 
társamnál (öcsémnél) a könnyelműséget 
láttam fennforogni, ezek után kénytelen 
voltam üzletünket zár alá helyezni és 
társamtól elválni.

Nálunk vásárló t. közönségnek pe­
dig hálás köszönetét mondok eddigi 
bizalmáért. — Maradtam tisztelettel

Kuczka Péter.

Egy szerény igényű 
intelligensebb nö, aki egy kisebb ház­
tartásban segédkezne, alkalmazást 

nyer Ili. tized 101. sz. alatt. 4i0
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Eladó földbirtok.
Kecskeméthez 21 kilométerre, vasúti 
állomáshoz 3 és lél kilóméterre 110 rna 
gyár holdas jó barna homok birtok, 6 
hoki szőlővel, 50 hold őszi vetéssel; 
— van rajta 12 hold kaszáló es ele­
gendő épület — eladó élő és holt föl­
szereléssel 30 ezer forintért. Ugyanott 
8 éves száraz kapu- és kerites-oszlopok 
0lC8Ón eladók. Értekezhetni VL tized,

18. szám alatt a tulajdonossal. 424

Eladó szőlőbirtok.
Körösi-hegyben, a Szolnoki ut 

mentén Tóth Karoly tulajdonát képező 
jó karban levő 1 hold. gyÜUlÖlCHÖM 
HZÖlŐ. kedvező fizetési feltételek mellett, 
eladó. A tulajdonossal értekezni lehet 
V. tized, Vadász utca 31+ sz. a. 428

Eladó ház és föld.
V. tized, Malom-utca 294 sz. ház, 
Urréten pedig 4 hold föld Han- 
kovszky Zsigmond és Hankovszky Sán­
dor örökösök földjével határos, — 
szabadkézből eladó — H a r d i Zsu­
zsanna tulajdonossal értekezhetni, V t., 
Malom utcza 294. sz. alatt, Rákóczi ut 
Róthfeld kőfaragó háza mellett. 427

Szén vásárló közönség figyelmébe
A szénvásárló közönség szives figyelmét 
ezennel felhívjuk az áltálunk képviselt 
Varpalotai Ipartelepek részvenytarsasag 

szalon brikett szenére,
melyet vasút melletti telepünkön — a 
szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel 
szemközt — metermazsankent 2 korona 
70 fillérért, vagy darabonként i kraj­
cárért árusítunk, -~ esetleg házhoz is 
szállítunk. Ezen brikett szén felette gaz 
daságos fütő anyag s tekintve, hogy az 
semmi szurkot, vagy kátrányt nem tar­
talmaz, — a vele való fűtés célszerű es ta 
karekcssagi szempontból megfizethetetlen. 
Rosenbaum A. cég 

tüzelőanyag telepe. Kecskemét, 
l-laxasi-n-agy-uicza 14=.

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

Eladó ház,
mely vendéglőnek van berendezve, 
de úrilaké snak is kiválóan alkalmas 
— betegség miatt — eladó. Cim a 

kiadóhivatalban 231

Megiiivó közgyülésre.
Az Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára, 

xxiint Szövetkezet

Évi Rendes Közgyűlését
1910. évi február hó 6-ikán, délelőtt 9 órakor tartja saját helyiségében, 

melyre a tagok meghivatnak.
Taigy: 1 A múlt évi zárszámadás. 2 Igazgatósági es felügyelő bizottsági 
jelentés. ~3. Esetleges indítványok A mérleg: I. Vagyon : Készpénz 95 81 K ; 
takarék betét 4914 K; részjegyekre hátralék 203 34 K; adósok 11,550 75 K; 
árúk rendelkezésre 609 31 K; árú készlet 15.586-92 K; bizományi árúk 
4,396 03 K felszerelés 5% levonással 310 40 l<; házbér előre fizetve januárra 
166 66 K; összesen 32,968 36; II. Teher: Részjegy-alaptőke 10,000 — K; bi 
zományi számlán 5,535 77 K; hitelezők 14.694 92 K; villany december hóról 
18 58 K; különféle hitelezők 22 04 K, 1909 ben eladott, <le>910 be., hozatott 
tételek 53 50 K; múlt évről áthozott haszon 232 97 K; haszon 1909. 11/20 XII/31 -tg 
2,410’58 K- eírvütt 2 643 55 K; am-ly feloszlik 15,58692 K; áru 5 '«a értek 
csökkenési L^íéknlnpr, 779 34 K . 10 000 K B»'.- 11/20-XII/31 430 60 K, 
1,433 61 K.-ból 15°/o tartalék alapra 215 04 K; 2 /o jotekonycelra 28 66 K; 
osztalékra 100 részjegy után á 12 89,% 1189’91 K; összesen 32,968 36 K.

Az igazgatóság.

Eladó házak.
X. tized 32. és 33. szám alatti házak 

! szabadkézből eladók együttesen vagy 
' külön-külön is; értekezhetni a 32-ik 

számú háznál a tulajdonossal. 431 

Eladó szőlő és földbirtok.
Szarkásban, Kökény Mihály-féle 180. 
szám alatt 10 hold föld, melyből 4 hold 

! szántó, 4 hold erdő és 2 hold szőlő, 
a rajta levő gazdasági épületekkel es 
jó pincével, egészben vagy részletekben 
is kedvező fizetési feltételekkel eladó J — 
értekezhetni a tulajdonossal LajOSmizsén 
Községház-utca 378. szám, vagy meg 
bízottjával Kecskeméten, Máriaváros 

406. szám alatt, Szabó Imrével. 419

Eladó földbirtok. «■
Biharvármegyében, vasúti állomástól, 
köves utón félórára 1000 négyszögölé 
vei számítva, 100 hold területű beül- 
tett szölöbirtok, valamint szintén ehhez 
tartozó, — 1100 négyszögölével szá­
mítva, — 19 hold beltelek, rajta urasági 

' lakóház, melléképületek, borház és circa 
1000 hectóliter ürmértékkel biró hordók, 
szállításhoz szükséges kosarak és szüre­
teléshez szükséges minden felszerelések­
kel együttesen, melynek évi átlagos jö- 

' vedelme, rendesen vezetett könyvek 
alapján több mint 20,000 koronát kép- 

i visel. Pusztán tulajdonközösség meg­
szüntetése indokából, eladó. Feltételek, 
valamint közelebbi részletek megtudha 
tők dr. Ertsey Péter ügyvédi irodájában, 
Nagyvaradon. Vagy pedig dr. Szabó 
Iván ügyved irodájában Kecskeméten.

jutányosán eladó.
Felvilágosítást ad: Dániel Lázár,

Halasi-utca. 433

Kiadó úri lakás.
Pormentes helyen fekvő, VII-ik tized, 

; Ó temető utca Í08. számú ház. mely 
I áll 5 egymásbanyiló szoba, konyha, 
. éléstár és cselédszobából, istálló és 
I legény szobával, villanyvilágítással és 
1 szép kerttel — katona tiszteknek igen 
| alkalmas lakás — haszonbérbe kiadó.

Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal.

12051/1909. tk szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatoság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Központi Ta­
karékpénztár végrehajtatnak 600 korona tőke és jár. 
iránti követelésének kielégítése végett a kecskeméti 2270. 
számú betétben A. I 1 —4. sor 23172 , 23174, 23179/3. 
hrszam alatt felvett, Pető Sándor (nős Kőrös Judittal) 
nevén álló 2981 korona becsértékű joszágtestre, továbbá 
fent nevezett végrehajtató követelésének és a Keczkeméti 
Takarékpénztár Egyesület végrehajtató 3600 korona tőke 
és jár. Kiéin Simon végrehajtató 768 korona tőke és 
jár. Steiner fíezső végrehajtató 713 korona 90 fillér tőke 
és jár Grósz Kálmán végrehajtató 666 korona 4ü fillér 
tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése vígett 
a kecskeméti 1987. számú betétben A. I 1—2. sor 
9863., 9864. hrszám alatt felvett, Deák llezsüné szül. 
Petii Teréz nevén álló 1634 kor becsértékű ingatlanokra 

j a birói árverést elrendelte és hogy az 1910 évi március 
j hó 31. napjan délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 
i 16. sz hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 

árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házá­
nál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy 

• azonban, hogy az ingatlan a Vn 26 §-a értelmében a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Az arverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn 21. §.), tartoznak 
a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 23. napján.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Eladó, esetleg bérbe kiadó
néhai Gall Ferenc hagyatékához tartozó
II. tized. Széchenyi-utC4 16. sz. a. ház.

Bővebb értesítést ad : 408

Papp Sándor ügyvéd.

Fekete József és Pál juhvágókkal
lehet értekezni a piacon. 415

Házeladás!
A piacz közelében, a posta 

hivatalhoz hatodik, I-ső tized, Vásári- 
! kis-utca 118. szánni ház. mely áll 4 

szoba, 3 konyha, mellékhelyiségek és 
pincéből, tágas udvar és kuttal, gazdál­
kodónak, vagy üzlethelyiségnek 
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel— 

i tételekkel eladó Ugyanott értekez­
hetni a tulajdonos i/j. Jánossal. 418

! Eladó ház és szőlő.
I

I I. tized 133. és 160. számú házaim, 
mely utóbbiban garzon-lakások is 
kaphatók — külön bejárattal, — va­
lamint alsó Szarkásban levő szőlőm 
eladók. Felvilágosítást ad a tulajdonos 

Zsigmond M. József,
Vásári-kis utca 133. szám alatt. 429

Ház cs kovdcsmühely eladas.
Kerekegyházán, a legforgalmasabb he­
lyen, a vásártérén 9 év óta fennálló jó 
berendezésű és szép jövedelmű kOVHCS- 
mühely, valamint a h á Z, melyben a 
kovács-műhely is van, 2 szoba, konyha, 
kamra és egyéb mellékhelyiségek — el 
költözés miatt — olcsón eladó, esetleg 
bérbe is kiadó és azonnal átvehető. 
Tóth Ferenc kovácsmester tu’ajdonossal 

értekezhetni ugyanott. 416

Valódi tiszta, saját főzésű 
barackpálinka « 

kapható literenként is 
Kéry Menyhértnél

Csongrádi-nagy-utca 193. szám alatt.
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Eladó ház és szőlő.
II. t. Füzes-tér Atilla utca 4. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 3 konyha, speiz, t 
üvegezett folyosó, nagy pince, sertés- ! 
hizlaló és tágas udvarból; továbbá 
Szarkásban, a Lisztes-közön, Kása 
József szomszédságában 2 hold és 84 
négyszögöl gyümölcsös szőlő nagy 
zsindelyes kunyhóval és új tégla kúttal, 
kedvező fizetési feltételekkel, eladó. 
Csapó Sándor tulajdonossal értekez­
hetni. 186

Eladó ház.
IV. tized, Tímár sor 109 szám alatti, 
Kaszap kuttal szemben levő, teljesen uj, 
10 évig adómentes ház, mely gazdál­
kodónak, vagy bármiféle üzlethelyiségnek 
igen alkalmas, szabadkézből eladó* — 
A fenti szám alatt a tulajdonossal lehet 
232 értekezni

Vendéglő-eladás.
VII. tized, 4. sz. alatti 8EKE fele vendéglő 
es mulatohaz eladó. Foglal magában egv ■ 
nagy tánc és éttermet, 4 szobát, 3 kony­
hát, 3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, i 
kertet és egyéb szükséges mellékhely isé- I 
geket. — rurtekezhetni ugyanott a tulaj , 
donossal. 274

Eladó ház, föld és szőlő.
A II tized, Hegy utca 88 számú 

H A Z, mely áll 5 egymásba nyíló szobá- , 
ból, konyhából, több kamrából, istállóból, 
hizlalóból, nagy pincéből és tágas udvar­
ból, — Agasegy hazán 20 hold föld szőlő­
ültetésre is alkalmas, — a Budai hegy­
ben 4 hold birtok, melynek tele mar be 
van ültetve fejszőlővel, egy pászta p alig . 
csemege-szőlővel; van rajta jó lakóház ' 
melléknél)Í8ég*kkel és kot kőkút, eladó. 
Értekezni lehet a fenti számú háznál a 
tulajdonossal. 252

Eladó, esetleg kiadó ház.
111. tized Sétatér útca 60. számú ház, mely i 
több rendbeli lukasból áll, jelenleg korcsma ! 
is van benne, tútzus udvarral — kedvező 
feltételekkel — eladó, esetleg haszonbérbe j 
kiadó és azonnal elfoglalható. Ugyanott ; 
lehet értekezni a tulajdonossal. 270

Eladó, esetleg kiadó ház. 
Csongrádi-nagy útca 114 szám alatti 
Csilléry ház, mely all hat szoba, üve- j 
gezett folyosó, megfelelő mellékhelyi­
ségekből, kocsi-szinek, házmesteri lakás i 
stb két udvarral eladó, esetleg két ! 
részben is kiadó. 329 í

Salaxxioxi Gy Tjula 
niázoló-mester 

elvállal épület, bútor, szobapadló és 
SÍrrácS befestéseit a legjutányosabb 
arak mellett. Kéri a nagyerdőm közön­
ség jóakaraté pártfogását. Lakása IV. i 
tized, Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

Lajosmizsei földeladás.
Kecskemét hatara mentén, a Kláber telep 
mellett, Lajosmizsén, Juhás z-dülőben, 
Mócza Gábor kt cskeméti tulajdonos és La­
katos Ferenc szomszédságában 1O holdnyi 
szántóföld es erdő eladó Szőlőnek nagyon 
slkalmas. \ an rajta 7 öles épület, jokarban. 
Értekezhetni Tanácsadó , Segítő- és Védő 
irodában, Kecskeméten, Vásári-nagy utca 

105. szám alatt. 388

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Józsefné-féle IX ik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárúsitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 939e

Víqjn h‘17 Az V. tized, Klapka-ú. IvlcltLU llcLZ. 175 szám alatti Tataj- 
háznak a kir. törvényszék felé eső része, 
mely áll egy tágas fatelepből, egy különálló 
udvarból, két raktárhelyiségből — molynek 
egyike istállónak is használható, — két 
különálló kis lakásból, a szükséges mellék­
helyiségekkel együtt, fatelepnek, vagy 
bármi más célra 1910 évi május I re haszon 
bérbe kiadó Értekezhetni a tulajdonosokkal 

a helyszínén. 273

Eladó ház és szőlő.
III. tized, Jókai útca 210. számú ház és a 
Mária begyben, 118 szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel és lakó­
épülettel eladó. — Értekezhetni a tulaj­
donossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban h*vő 6 lóerejű Robey Cséplőgép 
olcsón eladó. 277

Házeladás,
IV. tized, Talfái kis utca 318. számú sarok 
ház, mely üzlethelyiségnek vagy gazdái 
kodénak kiválóan alkalmas, szabadkézből 
eladó. — Alku köthető ugyanott a tulajdo­
nossal. 315

Egy bútorozott 
wboai szoba esetleg 

előszobával kiadó.
Értekezhetni VIII. tized, Halasi kis utca 

64. szám alatt. 297

JEladó ház.
IX. tized, 249. szám, Szegedi-ut és Zöldfa 
utca sarok Győré fele üzlethelyiség tuszer- 
üzletnek, vagy bo:mérésre igen alkalmas 
hely eladó; értekezni lehel Gyenes Elekkel, 
Széles utc a 40 szán Ú házánál. 314

Eladó szóló.
Katona telepen, a vhfÚ i állomástól 10 
percnyi janisra Ö hold jokarban levő cse 
mege és borszőlő nagy termésű faj 
gyümölcsfákkal, < kár egészl en, akár pár 
cellazva kisebb részlet kben is eladó; 
értekezhetni a Tanácsadó. Segítő és Védő 
irodában, Kec-kr:net»m, Vasári-nagy utca 

105 szám alatt. 381

Eladó földbirtok és szőlő.
Jaszkerekegyházán, a fa u dűlőben, az 
izsáki 11 űú közelében 16 és fél hold jó 
minőségű szántó-föld, jo tanyaepüleh kkel, 
kedvező fi et sí feltételekkel eladó, azonnal 
ál is vehető; értekezhetni ug) anotl Horváth 
József tulajdonossal. — Szarkasban, az ál­
lami sző'őli lep külső oldalánál, a régi 
Kalmár féle szőlőből 84 út szőlő elcsón 
eladó; értek* zhetiit XI tized, Füidö utca 

387. szám alatt. 384

VIoHÁ hó? H. tized, Kakas utca 
KllílUv Udlii 477. számú ház, mely 
áll 2 szoba, 2 konyha, 2 nagy kamra, 2 
istálló és pincéből, tágas udvar, hizlaló és 
jó kuttal, kerttel — kedvező fizetési félté 
telekkel — szabadkézbői eladó. Ugyanott 
lehet értekezni a tulajdonossal. 313

Eladó
100 darab egyeves. hizlalásra igen 

alkalmas mezöhegyesi faj-süldő, 
tiszták, orbánc ellen ojtva; továbbá 

10 darab hízott sertés.
Értekezhetni LEZoTrács Sánckor 

tulajdonossal,
VII. tized, ó temető-utca 105. szám. 

Izsáki szőlőeladás. 
Agárdi vasúti állomással mesgyés, Máj 
talányi dűlőben levő 20C0 négyszögölnyi 
terjedelmű, kitűnő termésű faj borszőlő, 
— 5 öles ambitusos lakással, jó ivóvizű 
kúttal — eladó. A vételhez 1000 forint 
szükséges. Értekezhetni: Tanácsadó , Se 
gitő és Védőirodában, Kecskeméten, Vá­

sári nagy utca 105. szám alatt. 393

Házeladás.
Kecskeméten, IV. tized 247. szám alatt, 
a Sutú- és Galamb-utcák sarkán léví 
uj bérház, — mely magában foglal négy 
utcai és két udvari lakást, 11 padoll 
szobával, s mellékhelyiségekkel, 227 
négyszögöl udvar s kert telekkel, ked 
vezö feltételek mellett, szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a háznál laké 
tulajdonossal. 340

Eladó ház és szőlő.
IV. tized, Kaszap utca 84. számú ház 
melyben van egy utcai lakas tágas folyo 
sóval és két kisebb udvari lakás; — az 
Orsz. Tanítói Arvaház mellett, mely a 
város belterületéhez van csatolva, 756 
négyszögöl szőlő — építkezésre igen al 
kalmas, szabadkézből eladó. Fenti számú 
házban értekezhetni a tulajdonossal. 34^

Eladó ház és szőlő.
II. tized 163 számú cserepes ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és szín 
ból, kövezett udvarral. — Szektchegyben. 
az izsáki úton, Sárközy korcsma mellett, 
170 üt szőlő, — ugyancsak Szektohegyben 
Sikari József-féle 212 ut szőlő, a Pólyák 
István szőlő mellett pedig 200 ut szőlő. — 
^ária-hegyben dr. Igács József szőlő mel­
lett 800 négyszögöl szőlő. — XI. tized 160. 
számú u; cserepes ház, kedvező fizetési 
feltételekkel eladó, Sozsoki ^erenc tulaj­
donossal értekezhetni II. tized. 163.

számú házában. 373

Eladó ház.
VII. tized, Ó-temetö-útca 106-ik 
S£á.inú ház tágas udvarral — épít­
kezésre kiválóan alkalmas — eladó; 
értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

Eladó — bérbeadó.
Helyben, II tized 233 ik s/ámú, részben 
újonnan épült lakház. mely öl külön lakást 
foglal magúban, — kedvező feltételek mel­
lett eladó, — s ugyanott euy 2 szobás 
lakás azonnal is — kiadó Továbbá óreg 
hegyben, a Hegedűs köz mellett 1 holdnyi 
szőlő s veteményes föld, úgyszintén Szent­
királyon, — az erdő melieti — 25 holdnyi 
s/ántó s kaszáló tamás birtok szintén 
eladó — Értekezni lehet II tized 233.

szám alatt a háztulajdonossal. 392

Kiadó esetleg eladó. 407 
Modern családi ház. a város legforgal 
masabb helyén, 6 szobával, 1 külön 
bejáratú, 2 udvari szobával (két részben 
is kiadó) megfelelő mellékhelyiségekkel, 
8 lóra istálló május 1 re, esetleg február 
1-re haszonbérbe kiadó. Ugyanott eladók: 
szánkó, lámpák, gazdasági felszerelések, 
könyvek s egyéb használható tárgyak. 
Megtekinthetők naponta délelőtt 1 1 tői 
deli 1 óráig: néhai dr. Hanthó Jstvan-fele 
ház, II. tized Széchenyi tér 9-ik szám. 

150 drb tölgyíaoszlop
— faragott új, 2 öl hosszú — 

kentes-, kapu-, vagy lugas oszlopnak 
kiválóan alkalmas, Olcsón eladó; értekez­
hetni IV. tized, Gyik utca 57. sz. alatt

mely áll 2 különálló modern úri lakásból, 
nagy udvar és nagy kerttel kedvező fel­
tételek mellet eladó. Helybeli pénzintézetek 
részvényeit eladásra és vételre közvetítem.

idszló Budai-nagy-utca 189; — 
esetleg található vagyok Sípos Miklós 
és Ferenc urak női divatárúházában
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pp Eredeti

Pa r r ó9 é P e
az állványokban golyoa-csapAgyakkel 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 

Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 

^Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, 
* | Ili. tized, Kohary-utca 194. az.

egy 16 markos teliver Noniusz hasas 
kanca, kitűnő hámos és tenyésztési célra 
igen alkalmas; — ára 500 korona.

Bán Ferencnél, Örkényén. 379

A Kecskeméti

Központi Takarékpénztár 
a helybeli pénzintézetek, 

részvénytársaságok (malmok) és szövet­
kezetek részvényeit és részjegyeit 
aleg magasabb napi árban

és ugyanezen értékpapírok ott a leg- 
jutányosabban beszerezhetők, megbízás 
ból közvetíti a tőzsdén jegyzett minden­
nemű rtékpapirok vételét és eladását, 
hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb 
jelzálog s kézizálog kölcsönöket folyósít, 
kölcsönt ad értékpapírokra és ezek 
esedékessé vált szelvényeit beváltja, 
takarékbetéteket a legmagasabb kama 
tozas mellett elfogad, általában a bank 
ügyletek minden ágában a nagyközön­
ség rendelkezésére all és ezekre vonat­
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul 
fölvilágositással szolgál. Ajánlja, mint 
legcélszerűbb alkalmi és újévi aján­
dékot, a közönség körében már is köz­
kedveltségnek örvendő házi takarék- 
perselyeit. Hivatalos orak: hétköznapokon d.
e. 9 — 12 ig. Az igazgatóság.

a X tized 178. szám alatt lévő házamba 
egy 30 ev óta fennálló joforgalmii korcsma 
helyiség Értekezni lehet ugym ott a tulaj­

donos Horváth Jánossal. 236

Eladó ház.
XI. tized, Holló-útca 107. számú ház 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 

ugyanott. 3j2
Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, hogy 
a mellettünk lévő Fischer József úr fűszer­
es veizyeskereskedése átvétele folytán, üzleti 
helyiségünket megnagyobbítottuk, — s azt 
teljesen friss árúkkal újonnan berendeztük. 
Midőn a t. közönség eddigi szives pártfogá­
sát megköszönjük, egyben kérjük azt ré­
szünkre a jövőben is fentartani. Üzletünk­
ben állandóim kapható: saját termésű 
palackos bor, naponta friss tea vaj (Fornai 
uradalomból) Lucskay édes torma, friss 
pörkölt kávé, Gotlschlig-féle tea és rum, 
Borhegyi Borviz, továbbá Zsombolyai 0 ás 
és saját őrlésű k myérliszt, korpa, dara; 
úgyszintén minden e szakmába vágó cikkek 
— 11 " a legolcsóbb »
árak mellett, pontosan lesznek kiszolgálva.

Tisztelettel:
Laáányi Testverek

Széchenyi tér, Gyümölcs piac. 274

• ooo<□ o o 
Drogéria és Parfüméria nagy raktár Kecskeméten.

Alapítva: 1900. ev’ien a „Vörös kereszt*' hez. Alapítva: 1900 evhen.

oo
I

8

I
 Szobaillatok,

Pipere szappanul 
Fog-cremek, 

g r’ogporolx, 
•OOCMMHBBMM

Mindennemű bel- és külföldi

Arcz-cremek, Hölgy-porok, 
Kézfinomitók,

Kölnivizek,

K,
Fog-cremek,

>ooo« o o □

Valódi rum és tea
Gyógyborok,

Köt sz erek nagy raktára, 
Gyermek tápszerek, 

Likőressenciák, 
Gyermek hintőporok, 

Legújabb angol és francia 

illatszerek 
eredeti üvegekben és kimérve.

o o

8 ooooe

Hirdetés.
Az özv. Somodi Sandorné tulaj Hónát kepezö 
s az alább megnevezett ingatlanok örök 

áron eladók:
1. Kisfáiban 3B hold szánló és kaszáló.
2. Gátéiban 13 hold kaszáló.
8 Budai országukon 2 km távolságban 5 

hold ssőlőnek vagy zöld ég« s kertnek 
alkalmas föld

4 Mariahegyben, közvetlen az árvaház és 
a Máriaváros szomszédságában levő 580 
út gyű nölcsös és bortermelő szőlő.

A tulajdonos özv Somodi Sándorneval érte­
kezhetni IV t., Kisbud ii utca 125 Sz. a.

Kereskedők és iparosok
ügyehűébe!

A kecskeméti ág. ev. egyház a folyó 
év folyamán átfáró "bazárt 
szándékozik építtetni. Akik a bazárban 
műhelyt, vagy üzlethelyiséget óhajtanak 
kibérelni, szíveskedjenek Mayerfi Zoltán 
egyházfelügyelő vagy Beretvás Pál egy­
ház gondnok úrhoz fordulni.

Kecskemét, 1910. január 23-án.
398 Az ág. ev. egyház tanácsa.
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A KECSKEMÉTI

1QCO. é"vi

KIADÁS

VAGYON MÉRLE( T -SZÁMLA TEHER

Korona Fillér Korona Fillér

Pénztáráfiomány....................... 65,269 13 Részvénytöke............................................... 1.000,000 — !
Értékpapír 163,503 89 Tartaléktőké................................... . . 138,207 20
Váltók (ebből K. 415,898’20 jelzálog bizt. 3.646,500 69 Fel nem vett osztalék............................. 196 —
Jelzálog kölcsönök........................................ 650,016 07 Takarék és heti betétek............................. 845,109 41
Kötelezvény es könyvkövetelés kölcsönök 3,858 — Hitelezők és folyószámlái hetetek . 991,057 91
Adósok (értékpapír fedezettel) .... 799,549 24 Engedményezett jelzálog kölcsönök . 475,000 —
Intézeti ház.............................................. 118,722 12 Visszleszámi tolás................................... 1.845,826 31
Felszerelések....................... 7,486’59 Átmeneti kamatok egyenlege .... 48,336 40

Leírás.................................. 1,486 59 6,000 Átmeneti tételek egyenlege .... 13,247 10
Hazíentartási alap....................... 2,000 —
Nyereség............................. 94,438 81

5.453,419 14 • 5.453,419 14
1

ÜZLET EREI >MÉN Y-SZÁ A11 .A

Kecskemét, 1909. évi

Kamatok .
1 akarek es heti betel kamatok 29,950* 19

Korona Fillér
Kamatok :

Váltóknál 197,046-20

Korona Fillér

Folyószámlái kamatok . 984 76 30,934 95 Jelzálog kölcsönök után 26,540 88
Adók : Kötelezvény és könyvköv.

Tőkekamatadó .... 3.093 50 köles, után .... 2,734 65
Üzleti adó............................. 12,917 73 16,011 23 Értékpapír kamat 4,520 80

I isztviselők és szolga fizetése 28,324 93 Belföldi pénzint. bevett ka­
Kamatok : matok (70% adómentes) 3,032 66 233,875 19

Visszleszámitolási kamat 55,295 71 Különféle bevételek
Eng. jelzálog kölcsön kamat 21,419 60 Jutalékok, nyereség külföldi váltókon,
Folyószámlái kamat 2,578 25 79,293 56 nyereség részesedések stb. 38,718 68

Üzleti költség 22,550 01 Intézeti ház jövedelme 3 hónapra 2,446 21
Leírások:

Házfentartási alapra . 2,000 —
Felszerelésekből .... 1,486 59 3,486 59

Nyereség . 94,438 81

____ 275,040 08 275,040 08 i

1 ---- 1
december hó 31-én.

Ifj. Csornák Gábor sk.
pénztáros

Fenyő Sándor sk
titkár

A Z I 
szappanos János sk. Kecskeméthy Mihály sk.

Héjjas József sk. ár. iv. Szabó László sk.

G A Z G

Kecskeméti Adolf sk.
vezérigazgat/*

A T Ó S A G :

Dr. Huszár Dezső sk. Sv. Kovács István sk.

Weber Ede sk.
elnök

Grüner Adám sk.
alelnök

Hazai Lajos «k

Gombos Manó sk.
főkönyvein

Hankovszky Zsigmond sk. Csősz József sk.

. Sándor István sk ifj. Szappanos Elek sk

Csáky István sk Móczár Antal sk.

Ezen Mérleg- es Vagyonkimutatást es Üzleteredmény-számlát a könyvekkel összehasonlítván, azokkal

Heisler Vilmos sk
f. b. t.

rendben találta a felügyelő bizottság:

Hantos László sk Rapcsányi Kálmán sk. Varga Adolf ik.
b f elnök f. fo, (

megegyezőnek és

Vas Lipót sk.
f. b. t.

Nyoma.o.. az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomtató-műnelyében 1910


